[image: image1.jpg]Durch die Verkiirzung der Y-Achse wirkt die Senkung der Arbeitslosenquote wesentlich eindrucks-
voller, als wenn die Y-Achse tatséachlich bei 0 beginnt:
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Die gleiche Entwicklung mit 0-basierter Y-Achse

Diese Darstellungsweise ist haufig anzutreffen, wenn Verbesserung oder Verschlechterungen ei-
nes Zustands bedeutender herausgestellt werden sollen, als sie tatsachlich sind.



[image: image2.jpg]Verkiirzte Y-Achse

Sehr haufig zu sehen ist eine Verkiirzung der Y-Achse:
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Entwicklung der Arbeitslosenquote in Deutschland, Quelle: statista.de




